

的税务工作人员，应当坚守岗位，勇于斗争，决不能受挫气馁，逃避斗争。从而提高

了干部的思想认识，加强了战斗意志。

合川县税务部门改进工作作风 加强征收第一线

四川省合川县税务部门，从改进工作作风和工作方法入手，以大部的时间深入实际、深入群众，加强了征收第一线的工作。目前，全县14个税务所的所长和专管员，下户下乡的时间一般达到每月20天的要求。他们的具体作法是：

一、从解决思想认识问题入手，提高干部的革命自觉性。过去，这个县有部分税务干部对每月下户下乡20天，存在着怕艰苦、怕麻烦的思想，县局虽然根据上级指示作了布置，但一般都没有达到这个要求。由于下去的时间少，对纳税单位的情况了解得不深，工作也没法细致。根据这个情况，县局在去年11月初召开的所长会议上，组织干部学习了毛主席《党委会的工作方法》等文章，还学习了税务工作革命化等方面的文件。在提高思想认识的基础上，县局领导和税务所长分别到干部和助征员中摸活思想，进行个别教育，先后找干部、助征员谈话200多次，帮助解决认识问题，提高了干部的革命自觉性。

二、精简会议、报表，为基层服务。为了给干部下户下乡创造条件，首先，他们精简了会议。采取大会小开，缩短会议时间，能分片开的会就不开全体会，能派人下去传达的就不集中开会等办法，使所长每月参加

会议的时间由十几天减到四、五天，专管员过去一个月要开七、八天的会，现在开两三天会就行了。其次，精简了报表、文件。县局制发的16种报表全部取消。税务所向县局报送的月份、季度综合报告也不报了，要情况就派人下去搜集。需要普遍执行的文件，由县局直接印发到征收组，减少税务所转发的手续。第三，认真为基层服务。所里收税涉及到县里主管部门的问题，由县局联系解决，应征的税款由县局代为征收划入税务所帐上；城关税务所经费也由县局代管代发。

三、领导带头，以身作则。县局把全县划为三个片，各股分片包干，以便领导和干部经常深入到所，参加实际工作，研究解决存在的问题，总结推广经验。去年第四季度以来，县局有60—70%的干部在征收第一线工作，局长在第一线工作的时间，每月平均达到16天。全县14个税务所长坚持管了73户企业，除负责自己所管企业的征收工作外，还经常配合专管员深入其他企业查帐，主动承担困难。如小沔税务所所辖响水公社，队办企业较多，距税务所较远，工作条件比较艰苦，以往专管员一个季度才去一、二次。所长管户以后，所长就主动分管这个公社的农村税收，每月坚持去两次，按期征收。由于加强了管理，这个公社的欠税已全部收清了。

四、适应工作需要，改变作息时间。为了加强征管工作，城关税务所管商贩税收的专管员，把他们的作息时间与所管行业的经营时间一致起来。比如有的行业是早市，他们便清早上市；有的行业是晚市，他们晚上上市；并且采取轮流值班的办法，早中晚都

有专管员在市场上进行工作，效果很好。

由于下户下乡时间增多，去年年底这个县的税务干部参加了90%以上集体企业的盘点工作，弄清了库存，核对了营业额；专管员下户有了时间，对商贩的管理也加强了。

(根据报告材料整理)

自力更生举办政治工作训练班

吉林省吉林市税务局于今年3月举办了股所长(包括政治干部、团支部书记)短期离职政治工作训练班，每期训练28天，现已办完两期。这个训练班是采用自力更生和因陋就简的办法办起来的。训练班的房子是临时腾出的，桌椅是各分局抽调的。训练班日常工作，由市局政治部宣传部指派一个干部负责，讲课任务由局长或党委成员担任。

训练班在教学中突出重点，贯彻少而精的原则。每期学习内容共五个专题：突出政治，狠抓四个第一落实；抓活的思想，解决现实思想问题；培养三八作风；政治工作作风和方法；坚决把毛泽东思想学到手。其中以第一、第五专题为重点。第五专题又以解决认识和改造思想为中心。每一专题除大课报告外，还安排必学的社论和文章。

他们把一些基本观点和具体的原则、方法做为教学辅导的重点。为了使学员深刻理解政治工作的重大意义和威力，还选印了马、恩、列、斯和毛主席论政治工作的语录，并安排一定时间，使学员们消化它。在学习辅导中主要是讲一些具体的原则、方法，

如坚持四个第一的具体方法和措施；四个第一落实的四个要领和四条标准；四个第一不易落实的五个时机；抓活思想的三个环节和十五个时机；解决现实思想问题要做的四项工作；和干部谈话的九项注意等等。而大课报告主要是讲方向、原则，讲重大意义。

在整个学习过程中，始终贯彻整风精神。主要是抓好讨论。讨论中启发学员大胆敞开思想，开展批评和自我批评。

通过学习，大家深深认识到了政治思想工作的重要，并纷纷检查和批判了单纯业务观点和对政治思想工作的种种错误看法，解除了怕做政治思想工作的种种思想顾虑。有的同志说：“通过学习使我深深认识到过去凭技术吃饭问题的严重性。”有的同志说：

“经过学习，我认了一个输(单纯业务观点)；丢了一个包袱(骄傲自满)；找到了一个宝(毛泽东思想)。”学习以后，大家纷纷表示今后一定要认真抓好政治思想工作，要自己带头革命化，要刻苦学习毛主席著作，在一切工作中坚持以毛泽东思想挂帅。

(吉林市税务局政治部)